

海口公开征求房地产中介服务管理办法修订意见,时间截至9月5日 违规发布房源信息将受罚

有以下9种情形不得提供房地产中介服务

- 1. 未依法登记领取权属证书及其他合法权属证明的,或者房屋权属证书与标的物不符的
- 2. 权属有争议的
- 3. 司法机关和行政机关依法裁定、决定查封或者以其他形式限制房地产权利的
- 4. 代理销售商品房未取得房屋预售许可证,或者不符合商品房销售其他条件的
- 5. 未经过房源信息核验的

- 6. 违法建筑
- 7. 共有房产未经共有人书面同意或者代管房产无房屋所有权人书面授权的
- 8. 双方当事人无合法有效身份证明的
- 9. 有关法律、法规和政策禁止提供中介服务其他情形

制图: 杨干懿

本报海口8月28日讯(记者叶媛媛)8月28日,海南日报记者从海口市住建局获悉,为进一步加强房地产市场中介活动的监管,有效规范海口市房地产市场中介机构及从业人员的行为,该局拟对《海口市房地产中介服务管理办法》进行修订,并将《海口市房地产中介服务管理办法(修订征求意见稿)》(以下简称“管理办法”)面向社会公众征求意见及建议。

本次征求意见时间为2021年8

月27日至2021年9月5日,公众可通过电子邮件 chenshiying1@haikou.gov.cn 提交意见。提出意见或建议的社会公众,需留下姓名和联系方式以便进一步联系。此外,公众可以拨打海口市住建局电话 0898-65335192 进行咨询。

管理办法分为总则、中介服务机构和人员、中介服务行为规范、中介服务监督管理、法律责任、附则等六章内容,共40条。

管理办法规定,房地产中介服务机构对已出售或出租的房屋,促成交易的房地产中介服务机构要在房屋买卖或租赁合同签订之日起两个工作日内,将房源信息从门店、网站等各种工作渠道上撤除;对委托人已取消委托的房屋,房地产中介服务机构要在两个工作日内将房源信息从各类渠道上撤除。房地产中介服务机构应当严格执行价格管理的法律、法规和规章,实行明码标价,不得违反规定设立收费

项目,扩大收费范围和提高收费标准。管理办法还明确了房地产中介服务机构违反规定的各类情形及相应处罚。海口市房产行政主管部门将责令限期改正,给予通报批评;逾期未改正的,处以罚款。针对取得营业执照后未按规定备案的,处以1000元以上5000元以下罚款;发生变更事项未按规定办理变更备案的,处400元以上2000元以下罚款。房地产经纪机构未按照规定保存房地产经纪服务合同

的,处以1万元以上3万元以下罚款。针对房地产中介服务机构和人员违反本管理办法,存在提供中介服务、发布虚假信息等情况,海口市房产行政主管部门责令限期改正,给予通报批评,有违法所得的,没收违法所得,对房地产中介服务机构处以6000元以上3万元以下罚款,情节严重的,责令停业整顿;对房地产中介服务人员处以2000元以上1万元以下的罚款。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

开学在即 安全护航

省教育厅督导检查开学前各校疫情防控工作 防疫不放松 开学有准备

本报海口8月28日讯(记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)2021年秋季学期开学在即,连日来,省教育厅领导班组成员率检查组前往各地各校,通过听取汇报、实地查看、查阅资料、询问交流等方式,对学校疫情防控工作、校园安全、开学教学准备工作等进行督导检查。

“中高风险地区的学生如何返

校?隔离场所消杀工作做得如何?”在海南大学,检查组实地查看学校校门、校园食堂、学生宿舍、临时隔离区、南海海洋资源利用国家重点实验室等重点区域,认真听取学校疫情防控工作机制、返校师生管理和防控条件准备等情况汇报,并沿着学生返校路线进行了临时隔离流程。

在海口市第二十五小学海甸校

区,检查组仔细查看了该校校园环境,向学校负责人、教师代表、医务人员等了解师生员工信息摸排、疫情防控宣传、应急处置预案和应急处置演练等情况,要求学校让学生养成勤洗手、戴口罩的良好习惯,统筹抓好常态化疫情防控和教育教学管理,时刻保持高度警惕并采取精准措施加强防控,确保校园一旦出

现疫情,能够第一时间科学处置。检查组要求,各地各校要充分利用大数据和互联网,认真摸排师生健康状况和流动去向,做到底数清、情况明、动态准、无遗漏,杜绝麻痹松懈思想和侥幸心理,全方位提升校园疫情防控能力。对于受疫情影响不能按时返校的学生,学校要超前谋划,提前做好线上教学的准备。



万宁

学校全面消杀 迎开学

8月24日,万宁中学的消杀人员给学生课桌椅喷洒消毒剂。当天该校开展校园公共区域全方位消杀工作,切实做好开学前疫情防控工作。

本报记者 袁琛 通讯员 杨师忠 文/图

三亚

儿童入园体检可去这20家卫生机构

- 20家卫生机构为:
- 三亚市妇幼保健院、河西社区卫生服务中心、三亚湾社区卫生服务中心、凤凰卫生院、马岭卫生院、高峰医院、高峰卫生院、河东社区卫生服务中心、田独卫生院、荔枝沟卫生院、南新医院、海罗社区卫生服务中心、林旺卫生院、藤桥卫生院、南田医院、南滨医院、保港卫生院、梅山卫生院、育才医院、崖城卫生院。

本报三亚8月28日电(记者李艳玫)入园体检是儿童就读幼儿园前必不可少的一环。近日,三亚对全市托幼机构儿童入园体检工作进行划片管理,公布20家具备儿童入园体检条件的卫生单位名单及电话。

据悉,吉阳区、天涯区原河西片区的儿童入园体检可自行选择在吉阳区、天涯区辖管的社区卫生服务中心、卫生院、原农场医院或三亚市妇幼保健院进行。海棠区、崖州区和育才生态区的儿童入园体检原则由这三个区辖管的卫生院或原农场医院进行;如辖管基层卫生单位不具备入园体检能力的,由辖区卫健委协调指定辖区其他具备体检能力的基层单位执行。

为民办实事

保亭今年将改造10个老旧小区 232户居民受益

本报保城8月28日电(记者贾磊 通讯员鲁先星)“今年要改造10个小区,改造前期工作已经全部完成,预计本月31日可动工。”近日,保亭黎族苗族自治县住建局副局长陈海佳对海南日报记者说。据了解,今年,保亭县住建局以“查堵点、破难题、促发展”活动为契机,按照高质量发展要求,通过开展城镇老旧小区改造工作,切实解决城镇老旧小区在安全设施、配套设施、居住环境等方面存在的突出问题,让人民群众生活更方便、更舒心、更美好。

日前,为推动城镇老旧小区改造工作,保亭县住建局组织工作人员与居委会的属地网格员对县城区域内的老旧小区进行摸排。据统计,保亭县目前共有老旧小区41个,户数为738户,楼栋数81栋,建筑面积8.827万平方米。今年,保亭县已申报老旧小区改造任务10个,涉及户数232户,楼栋数21个,建筑面积2.365万平方米,投资额约1620.91万元,目前改造工作有序推进。

据悉,根据改造项目施工计划,保亭县住建局分片分步有序推进,确保各项任务按时间节点如期完成。“十四五”期间预计筹措资金3836.91万元,完成存量28个小区、涉及454户居民、57幢楼、6.118万平方米建筑面积的改造。

白沙简化零星林木采伐审批手续 办结时限缩短至0.5个工作日

本报牙叉8月28日电(记者曾毓慧 通讯员唐海强 李莹)近日,《关于规范白沙黎族自治县零星林木采伐备案管理的通知》出台,明确了零星林木采伐备案的范围,简化了白沙零星林木采伐的申请和备案,办结时限为0.5个工作日。

据悉,白沙位于海南生态核心区,全县森林覆盖率83%以上,为加强对林木资源的管理和保护,白沙对林木采伐制定了严格的审批程序,包括群众在自家自留地、房前屋后或者农村修建道路等零星采伐林木,也要按照正常的程序提交林木采伐申请表、采伐林木权属证明、采伐申请表、承诺书、身份证复印件、伐区设计报告、采伐林木的公告等审批材料,办结时限一般需要10个工作日左右;为此,不少群众持续向有关部门反映希望简化审批手续。

白沙行政审批服务局副局长吴松青介绍,今年以来,该局结合“查堵点 破难题 促发展”要求,围绕群众反映的“急难愁盼”问题,会同该县林业局认真研究,结合白沙实际修订、下发相关文件,简化了零星林木采伐审批手续。按照该《通知》新规定,零星林木采伐实行备案制后,一是简化了审批流程,群众只需到辖区乡镇农业服务中心申请备案即完成办理;二是简化了申请材料,群众只需提交零星林木权属证明、零星林木采伐备案表、乡镇农业服务中心人员现场核验图片三个材料,办结时限为0.5个工作日。

全国科普讲解大赛海南赛区比赛举行

本报海口8月28日讯(记者邱江华)8月27日至28日,由省科技厅主办的2021年全国科普讲解大赛海南赛区的比赛在海口举行,来自海南省直相关单位、高校、科研院所、省级科普场馆、企业等单位的74名选手参加比赛。

本次大赛以“百年回望:中国共产党领导科技发展”为主题,设置自选命题讲解、随机命题讲解两个环节。在比赛现场,选手们运用多媒体等手段,把严谨深奥的科学知识讲得通俗易懂,妙趣横生,解读科技热点,展望科技的未来,生动活泼地展示我国科研工作成果,展示科技工作者的风采。

全国科普讲解大赛是目前国内影响范围最大、水平最高、代表性最强、最具权威性的科普讲解竞赛,也是海南省科技活动月重要活动之一。海南赛区比赛决出的前三名选手将代表我省参加全国科普讲解大赛总决赛。

《费加罗的婚礼》将于11月7日演出 系莫扎特最为著名的一部歌剧

本报海口8月28日讯(记者刁霖霖)海南日报记者从海口湾演艺中心获悉,28日莫扎特歌剧《费加罗的婚礼》正式开票,将于11月7日20时演出。

据介绍,创作于1786年的歌剧《费加罗的婚礼》是莫扎特众多歌剧作品中最为著名的一部,堪称莫扎特歌剧中的巅峰之作。

《费加罗的婚礼》以幽默诙谐的笔调对当时贵族制度下一些荒唐的社会习俗和现象进行了有力讽刺,也反映了当时法国社会处于“第三等级”的平民百姓地位的上升,歌颂了平民百姓与虚伪贵族斗争的胜利。整体风格明快幽默、情节曲折生动,虽然是反对封建的严肃主题,却具有强烈且极富张力的喜剧效果。

据介绍,相较于正式的歌剧演出,本次音乐会版的歌剧减少了繁复的舞台美术,突出灵动、简洁的特质,由天津歌舞剧院剧团演出。

海口第二届火山文化节启动

本报海口8月28日讯(记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员符志敏)8月28日上午,2021海口市秀英区第二届火山文化节正式启动。据悉,本届文化节以“共赏火山文化 再遇美好乡情”为主题,将围绕“旅游+美食+健康+文化”的特色,以“线下主题活动+互联网”为活动形式,举办四大主题活动,旨在提升秀英区乡村旅游的知名度,传播海口火山文化,推广“民俗文化+乡村旅游”度假新模式,打造现代都市人“向往的生活”。

据悉,四大主题活动包括“传家风 晒家训”亲子研学火山行、“探寻千姿百态古村落 亲子打卡绝美古村庄地”、“寻永兴红色足迹 叹石头村庄的‘了不起’”、“向往的火山文化生活”亲子火山趣味运动会等。28日上午,首场主题活动——“传家风 晒家训”亲子研学火山行在石山镇美富村举办。来自秀英区的40组亲子家庭参加了本次活动,孩子们齐声诵读经典家规家训,稚嫩的声音、抑扬顿挫的语调,让读者和听者感受到传统经典文化的气息。

当天的活动内容丰富,除了参观家家家训馆,童声诵读《朱子家训》以外,还进行了“击掌传书”亲子互动活动,主持人背对着孩子们击掌,孩子们传递一本书,掌声停止时,书在谁手中,谁就念一段家书中的教诲。现场,孩子们玩得兴致盎然,也在互动中增加了对家家家训的了解。

万宁颁发首批农村房地合一不动产权证

本报万城8月28日电(记者袁宇 通讯员莫华慧)8月27日,海南日报记者从万宁市政府相关部门获悉,该市日前发放了首批农村房地合一不动产权证,标志着万宁农村房地合一确权登记工作进入新的阶段。

“住了那么多年的房子,终于有证了!”捧着新颁发的不动产权证,万宁市和乐镇六连岭村村民周先平激动不已,他的不动产权证上从权利人、共有情况、坐落、权利类型、性质、用途和面积等方面进行了详细描述,是其拥有的农村房屋房地合一的证明。该证还清楚注明了周先平的共有宗地面积。

此次万宁颁发首批农村房地合一不动产权证207本。通过颁发农村房地合一不动产权证,进一步明晰了民房产权归属,保障了农民的切身利益,也为今后的宅基地管理奠定基础。

记者了解到,万宁农村房地合一确权登记工作自开展以来,至目前已基本完成

全市12个镇航拍工作,航拍约1.87万公顷。全市建模工作进度达75%,完成宅基地及房屋内业采集84478宗,完成宅基地及房屋外业调查81580宗,集体建设用地及附属物外业调查384宗,14个行政村完成宅基地和房屋公示公告7418宗。

万宁市政府相关负责人表示,万宁农村房地合一确权登记工作开展以来,取得一定成效,但任务依然繁重,接下来要继续提高政治站位,继续开

展挂图作业,同时多措并举,为高效完成房地一体确权登记工作打下坚实基础。

据了解,此次农村房地一体确权登记范围包括宅基地、集体建设用地及地上房屋等建筑物、构筑物,不包括未建造房屋的宅基地。在经过调查工作人员测绘、调查,并以村民小组为单位公示调查结果后,集中统一到不动产登记部门进行申请、受理、公告、审核、登记,最后颁发《不动产权证书》。

林康勇告诉记者,这是欧拉品牌首次参加海报集团金秋车展,但该公司已经是金秋车展的常客,“我们公司旗下的其他品牌在往届金秋车展上的销量非常好,例如在去年的金秋车展上,公司的起亚汽车在短短4天就销售了150台至180台,比平时一周的销量翻了几番。”

林康勇透露,在本届金秋车展,

欧拉两台全新车型将亮相金秋车展 十重大礼回馈消费者

关注2021年海报集团金秋车展

本报(记者刁霖霖)“本届海报集团金秋车展上,我们将展出3款车型。除了大家熟知的欧拉好猫外,2022款欧拉黑猫和欧拉小野猫等两台全新车型也将在车展亮相。”近日,在接受海南日报记者采访时,海南奥创强胜汽车销售服务有限公司总经理林康勇介绍,2022款欧拉黑猫采用轻量化设计结合三电系统高效设计,从而实现了超低电耗,续航长达405公里。为了提升安全性能,车

内搭载了全景融合影像、双向行车记录仪、AEB+FCW智能前碰撞辅助系统,并有6个安全气囊。除此之外,FOA远程升级和17.25英寸智能双联大屏也让2022款欧拉黑猫更具科技感。

记者注意到,与上一版欧拉黑猫相比,2022款欧拉黑猫的颜色选择更加丰富,包括米色、奶油绿色和两种截然不同的蓝色等4种颜色。

相比之下,欧拉小野猫夺目的满天星前脸与极具洒脱感的流瀑式尾

部更加率性洒脱。小野猫还配置有ME专属纯电平台、同级罕见的智能家居互联、科大讯飞云端语音识别,以及高清360°环视全景影像和23寸一体屏,以及同级少有的单踏板驾驶模式。

林康勇告诉记者,这是欧拉品牌首次参加海报集团金秋车展,但该公司已经是金秋车展的常客,“我们公司旗下的其他品牌在往届金秋车展上的销量非常好,例如在去年的金秋车展上,公司的起亚汽车在短短4天就销售了150台至180台,比平时一周的销量翻了几番。”

林康勇透露,在本届金秋车展,

海南奥创强胜旗舰店将为消费者送出3年保养和V12银牌膜,并特别推出“感恩教师节”特价优惠政策,优惠最高可达万元。

此外,该公司在本次车展还将为消费者带来十重大礼:部分车型交1000元至高抵1万元车款;专享最高按揭贴息4500元,18期至60期多期可选;最高享5年0利息;车联网智享基础服务终身免费;到车展现场试驾即得特别好礼;成功订车用户享尊贵高档V12膜;车展订车赠送充电桩;首任车主享受电芯终身保修;部分车型30天以上享受至高1000元等车补贴;车展订车赠送3年12次保养。